
 

 

ATA Nº03/2024  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2024. 

Aos 27.02.2024 (vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte quatro), as 18h00min 

(dezoito horas), realizou-se sessão da Câmara. O Presidente vereador Juliano Malacarne, 

cumprimentou a todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: 

ALDIR ANTONIO MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES 

DE COL; JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; 

LAURINDO BILINI e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do 

expediente: REQUERIMENTO Nº04/2024: “Requer a Mesa Diretora da Câmara a realização de 

Sessão Solene, para homenagear os Laçadores Jurivan Salvador e Ribamar Tressi, Campeões do Laço 

Patrão e Capataz, no 35º Rodeio Internacional de Vacaria”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. 

REQUERIMENTO Nº05/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de DARCI FORTES, 

ocorrido no dia 11de fevereiro de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara Municipal. 

REQUERIMENTO Nº06/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de ADERCIO VIEIRA 

VAZ, ocorrido no dia 11 de fevereiro de 2024, registrando-se nos anais desta Casa”. Câmara 

Municipal. REQUERIMENTO Nº07/2024: “Votos de Profundo Pesar pelo falecimento de 

ANTONIO BRINGHENTTI, ocorrido no dia 15de fevereiro de 2024, registrando-se nos anais desta 

Casa”. Câmara Municipal. REQUERIMENTO Nº08/2024: “Requer Licença do cargo eletivo de 

Vereadora, por prazo indeterminado, a contar de 01/03/2024”. Verº Eliane Civa – Bancada 

Progressistas. PROJETO DE LEI Nº07/2024: “Autoriza a contratação em caráter emergencial, por 

necessidade temporária de excepcional interesse público, de Recurso Humano para a secretaria 

Municipal de Saúde, Educação e dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito Municipal. 

PROJETO DE LEI Nº08/2024: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar auxilio financeiro 

à Associação dos Acadêmicos de Rio dos Índios-RS, e dá outras providências”. Flávio Golin – Prefeito 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº09/20243: “Autoriza a contratação emergencial, por necessidade 

temporária de excepcional interesse público, de Recursos Humanos para a Secretaria Municipal de 

Saúde e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI  

Nº010/2024: “Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com Hospital de Clinicas de Passo 

Fundo e dá outras providências”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº011/2024: 

“Reestrutura o sistema de controle Interno no Município e dá outras providências”. Flavio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº012/2024: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar e pagar despesas com o aniversário do Município  e dá outras providências”. Flavio Golin – 

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº013/2024: “Autoriza o Poder Executivo a realizar e pagar 

despesas com o encontro das mulheres do Município”. Flavio Golin – Prefeito Municipal. 

INDICAÇÃO Nº007/2024: “Construção de garagem, para os veículos da saúde”. Verª. Geneci Alves 

de Oliveira – Bancada Progressistas. INDICAÇÃO Nº008/2024: “Ampliação do calçamento, 

atingindo toda a extensão da rua Otávio e Oliva Mulineth e na rua João e Olinda Ioriati, no distrito de 

Encruzilhada Bela Vista”. Ver. Aldir Mulineth  –  Bancada Progressistas. INDICAÇÃO Nº009/2024: 

“Que o Poder Executivo Municipal, implante um projeto de arborização na cidade de Rio dos Índios”. 

Ver. Aldir Mulineth – Bancada Progressistas. INDICAÇÃO Nº010/2024: “Limpeza de um bebedouro 

na propriedade de Josemar Riva, Linha Majolo”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. INDICAÇÃO 

Nº011/2024: “Que o Poder Executivo Municipal reative o programa de Cursos gratuitos de 

Informática”. Verª. Geneci Alves de Oliveira – Bancada Progressistas. INDICAÇÃO Nº012/2024: 



“Que seja efetuado um estudo técnico, para viabilizar a construção de calçamento nas demais 

comunidades do Município”. Ver. Márcio Tremea – Bancada Progressistas. MOÇÃO Nº02/2024: 

“Moção de Apoio a pauta prioritária da Assembleia Legislativa do estado do Rio Grande do Sul, 

referente ao Projeto – RS SUSTENTÁVEL – CADA GOTA CONTA”. Ver. Márcio Tremea – 

Bancada Progressistas. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Cumprimento 

o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meus votos de Pesar as 

famílias enlutadas, as minhas duas indicações, ampliação do calçamento da Encruzilhada Bela Vista, já 

aprovado 500 metros no centro da comunidade, mas nós precisamos que esse calçamento seja 

ampliado por toda a sede do distrito, temos 50 famílias na sede, e essa ampliação vai atingir 30 

famílias, a outra indicação para arborizar a cidade, primeiro estaremos fazendo o bem para a natureza e 

também para nós, além de ser mais confortável no verão, sobre a Moção, gostaria de me associar, 

sobre os Projetos do Executivo, todos pautados por necessidade para o andamento do nosso Município, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meus votos de Profundo Pesar as 

famílias enlutadas, quanto o pedido de licença sou favorável, quanto aos Projetos de Lei, sou 

favorável, as matérias que forem de bom para o Município, podem contar comigo, temos uma 

indicação para a limpeza de um bebedouro, na Linha Majolo, me falaram que pediram várias vezes, 

mas não estão sendo atendidos, queria me associar a indicação do vereador Márcio e ao mesmo tempo 

dizer, que é mais que justo calçamento nas comunidades, mas temos que pensar no município como 

um todo, oque temos levado lenha, toca o telefone é pedido de estrada, comentei que iria ser colhido o 

milho com as estradas em péssimas condições, as aulas já chegaram e esta se avizinhando a safra da 

soja e as estradas não estão concluídas e segundo oque falam o vereador é o porta voz do povo, então 

estou ai para representar, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, votos de Profundo Pesar, 

meu abraço as famílias e que Deus os conforte, minha indicação é uma demanda de captar recursos, 

Moção de apoio gostaria de deixar aberto para todos os colegas assinares, vai ficar nos autos da 

Assembleia, essa é uma prioridade do Presidente da Assembleia, de captação de água, para seres 

humanos, animais e plantações, aqui temos uma grande reserva de água em açudes, sem contar com a 

Barragem e temos um Frigorifico de Peixe, nosso Município que seja apto a esse programa, quanto a 

minha indicação, minha demanda vem em cobranças, não citei nome de comunidades, mas me refiro a 

comunidades que tem população que moram na beira da estrada, junto as comunidades, como São 

Valentin, Santa Izabel, para essas famílias terem uma vida mais digna, a poeira incomoda e algumas 

comunidades que não tenham interesse que façam melhorias no pátio, então vamos buscar recursos 

com os deputados, peço o apoio dos colegas e quanto ao repasse de verba para a associação dos 

estudantes, peço que conversem com os estudantes, peço o apoio dos colegas, e isso vem o retorno, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-se”. Passou a 

votação da matéria: Projetos de Lei nº007, 008, 009, 010, 011, 012 e 013/2024; Aprovados por 

unanimidade. Moção nº02/2024; Aprovada por unanimidade. Requerimento nº08/2024; 

Aprovado por unanimidade. Requerimentos nº05, 06, e 07/2024; deferidos de Pleno. Indicações 

nº007, 008, 009, 010, 011 e 012/2024; deferidas de Pleno. Ata nº02/2024; Aprovadas por 

unanimidade. Concedeu a palavra a senhora vereadora ELIANE CIVA: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero agradecer o tempo que estive aqui, pedir 

desculpa sobre alguma brincadeira, alguma palavra mal dita e dizer que foi um prazer estar novamente 

aqui na Câmara, tentando realizar sonhos, deixando marca no Município, agradeço as parcerias, todos 

os partidos e também como na ultima sessão pedi a homenagem ao Jurivan e o Riba, foi bonito, as 

famílias estavam presentes, o Diego esteve presente, foi simples mas bonito, foi feito uma pequena 



carreata no Município e acho que todos se sentiram bem, por estarem demonstrando que o povo de Rio 

dos Índios tem valor, o Salmo começou com açudes, a minha propriedade era seco e agora distribuo 

água para 23 famílias e quando falta água, falta tudo, agradeço o Marcio por divulgar mais essa 

qualidade do nosso Município, temos educação, saúde, estradas temos, ninguém pode com o tempo, 

mas são transitável, nosso Município esta de parabéns, meu agradecimento, obrigada”.  Concedeu a 

palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: “Reintegro meus cumprimentos a todos, quero 

agradecer a parceria da vereadora Eliane, que por hora esta cedendo o lugar a outra vereadora, então 

parabéns por suas atividades, quero agradecer a equipe das obras e da Agricultura, através do Claudio 

e o Horacio, foi feito um melhoramento nas estradas da região, como agente cobra é justo que 

agradeça, estiveram sábado fazendo um melhoramento na quadra la da Encruzilhada, também 

agradecer o Chico Santin que cedeu mais um espaço para conseguir fazer a volta e como falei 

comunidade unida todo mundo ganha e juntos somos fortes, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador LAURINDO BILINI: "Reintegro novamente aos trabalhos, quero mais uma vez agradecer a 

parceria com a colega Eliane Civa, apesar de nossa diferenças politicas , mas somos lutadores para o 

bem da comunidade, a gente pode escrever duas matérias por sessão, mas gostaria de lembrar o 

Prefeito, já pedi para ser construído uma plataforma coberta onde param os Ônibus no colégio, não é 

difícil, temos bastante famílias vulneráveis no Município, e quando para as aulas essas pessoas não 

tem com oque vir para a cidade e não precisem pagar corrida, a gente estende a mãos, quando pode, 

mas não consegue atender a todos, então a gente pede atenção as autoridades e que o Prefeito venha a 

essa casa, explique as situações, sobre os royalties da barragem e tantas coisas, já temos um recurso 

praticamente assegurado, temos que fazer uma mesa redonda, cada vereador cobrar seu deputado e 

quem sabe comprar uma automotriz para atender os agricultores, e vamos comemorar as coisas boas e 

vamos homenagear essas pessoas que elevam nosso Município e hoje são Campeões Internacionais, fiz 

um pedido também, para reabrir a estrada que dá acesso a Casa de Pedra, que é um ponto muito lindo e 

infelizmente não temos acesso, muito obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES 

DE COL “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Reintegro os 

cumprimentos a todos, a minha indicação atinge todas as comunidades, quanto a colega Eliane, logo 

temos vestibular de novo e quem sabe em breve estaremos juntos novamente, ou quem sabe em 

funções diferentes, nunca se sabe do futuro, cada um se dedica a uma área, mas temos que ter apoio da 

família, na vida publica ou qualquer atividade, e quando a gente se dedica e da o melhor, a gente 

´consegue, então o meu agradecimento a quem fica em casa, apoiando e vou deixar um poema ao mês 

que vem, em homenagem ao dia das mulheres......., obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora 

GENECI ALVES DE OLIVEIRA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e 

assistência, quero levar meu abraço as famílias enlutadas, Requerimento da colega vereadora Eliane, 

muito obrigada por tudo oque tem feito por Rio dos Índios e obrigada por dividir o lugar de vereadora 

e que continue fazendo o bem para o Município, Projetos de Lei, todos bons e vão ajudar o 

desenvolvimento do Município, quanto a Moção muito boa, água é vida, água é tudo, indicações todas 

boas, as minhas duas, de construção de garagem para os veículos da saúde, a gente sabe que saúde é 

destaque, temos bons veículos, mas precisamos cuidar desses veículos e eu quero que incluam na 

reforma, as garagens cobertas para os carros, também fiz um pedido para a Assistência Social, que 

reativem o programa de curso de informática grátis, a gente tinha em outros tempos e as pessoas de 

mais idades necessitam de conhecimento, hoje tudo se faz com computador, celular, então pesso 

atenção especial para reativar esse programa e fazer um convite especial para as mulheres de Rio dos 

Índios, que no próximo dia 09 la em Nonoai, vai ter o encontro microrregional de mulheres, então 

convido todas as mulheres que participem, obrigada”. Assumiu a direção dos trabalhos o vereador 

Jaques de Col, que concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: “Reintegro os 



cumprimentos a todos, parabéns Jaques pela Vice Presidência e que nós dois juntos domine essa casa, 

sempre com muita responsabilidade, quero parabenizar a administração pelo inicio das obras de 

calçamento no Bom Retiro, uma obra importante, vai beneficiar aquelas famílias com a poeira, 

concordo em partes com o vereador Bilini, em partes não concordo, tiveram uns dias ali, as estradas, 

não estavam tão ruins assim, mas foram arrumadas, agora esta passando bem, com certeza o secretario 

de obras é muito trabalhador e vai conseguir dar a volta e arrumar todas as estradas, uma parte já foram 

arrumadas, o Prefeito e o Vice estão em viagem a Brasília e me falaram que protocolaram o 

alargamento da ponte, que não da para ficar assim, já causou muitos acidentes, colega Laurindo sobre 

manifesto, acho que nós tinha que fazer manifesto sobre o preço do produto que esta uma vergonha, 

nós colonos nos abraçar e fazer uma manifestação em cima disso, obrigado”. Convidou todos para a 

próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 27 de fevereiro, do corrente ano, às 18:00 horas, 

agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente 

sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada 

pelos senhores vereadores. 

 


